情系消防终不悔

-记2016"河南最美消防人"获得者、市消防支队"多面手"徐沛



送消防知识进校园

■文/图 本报记者 朱 红 今年8月份,河南省委宣传 部、省公安厅、省委网信办、河 南日报报业集团和省广电局联合 开展了2016"河南最美消防人 评选活动。经过各级推荐、投票 和评审,从129名候选对象中, 最终评出9名个人和1个集体, 为2016"河南最美消防人"。11 月5日,记者获悉,2016"河南 最美消防人"评选活动名单出 炉, 漯河市消防支队宣传文员徐 沛名列其中,并成为我市唯一一 名获奖者,还受到了省长陈润 儿,省委常委、副省长、公安厅

长许甘露等省领导的会见。 徐沛是漯河市消防支队的一 名宣传文员,10年来,凭着优秀 的工作成绩和敬业的工作精神, 她连续八年被支队评为优秀文职 人员。2012年至2014年,连续三 年参加全市说课比赛获得三等 奖; 2012年被评为公安部消防部 队"优秀女警官"(文员);连年 被评为优秀共产党员。

"十年宣传员,干场消防 课,社区学校,乡村工厂,她不 辞劳累一路奔波,战友们眼里美 丽的'军中一姐', 老百姓心中 亲切的'平安使者'……走在消 防科普宣传的路上,她脚步轻 快,尽情高歌。"在11月5日的 颁奖现场, 主持人这样介绍她, 而对此,她却谦虚地说:"其实 我哪里有这么好呀,以后还要继 续努力才行。"

她是一名平安使者 足迹踏遍沙澧河畔

凡和徐沛接触过的人都知 道,她在工作中有一股知难而 进的闯劲儿、坚持到底的韧劲 儿和艰苦创业的实劲儿。刚接 触宣传教育培训工作室,徐沛 根据消防宣传"七进"的要 求,每天都要进农村、社区、 学校、企业等地宣传消防知 识。时间一长,徐沛发现,虽 然"跑断了腿、喊破了嗓",但 这些枯燥无味的消防知识很难 让受训者接受。"授课方法一定 要灵活,授课内容一定要精 彩。"针对宣传中发现的问题, 徐沛精心制作了一批多媒体课 件,直接用于培训授课。在进 行授课的同时,她还用电脑、 影碟机播放火灾案例、防火灭 火知识作品,丰富教学内容。

"徐教员年龄不大,但是讲 课内容丰富、幽默风趣, 讲授的 消防课通俗易懂、生动形象。听 她一堂课,终身受益。"听过徐 沛讲课的职工、群众干部、师生 都这么评价。

授课中,针对不同岗位、不 同年龄、不同层次的受训人,徐 沛还区别对待,分类授课,把枯 燥单调的消防知识融入一个个火 灾故事中, 把防火灭火及逃生的 技巧与一起起触目惊心的火灾案 例结合起来进行分析点评, 找出 问题与应对措施。

几年来,徐沛走街串巷、走 乡人户,不论春夏秋冬、严寒酷 暑。据不完全统计,徐沛制作各 种培训及宣传课件180多份,到 各社会单位和学校授课2100多 次。她走到哪里,"消防安全" 的种子就会播撒到哪里,还被驻 地群众亲切地称呼为"平安使 者"、"美女教官"。

她是一名外部宣传员 用心发表千余篇稿件

在开展宣传工作中,徐沛要 求自己做到"三勤"、"两不 怕",即"脑勤、腿勤、耳勤" 和"不怕苦,不怕累"。对得到 的新闻素材去粗取精、去伪存 真,直到捕捉到有价值的新闻内

学习是她生活中不可缺少的 重要部分。她常常利用工作之余 自学《新闻学理论》《采访写作 的方法与技巧》等专业书籍为自 己"充电"。除此之外,徐沛还 经常向有经验的老师请教,参加 各种宣传培训班,边学边实践, 使每一点新知识都及时用到实际 写稿之中。

徐沛常常挑灯夜战,面对新 闻素材,积极策划,深入报道, 将消防官兵文明执法、不畏艰 险、顽强拼搏等形象述之笔端, 写出一篇篇生动鲜活的宣传报 道。有人说,宣传工作就是替别 人作嫁衣,荣誉属于别人。可徐 沛认为,如果自己的报道能让大 家都理解消防兵的辛苦, 值了。 她通过自己的实际行动, 完美诠 释了一名消防宣传员对部队、对

党、对人民的无限忠诚和热爱。 勤于研究、开拓进取、勤恳 敬业,这是领导和同事们对徐沛 的评价。徐沛先后在《中国安全 生产报》《中华建筑报》《今日信 息报》《大河报》《河南法制报》 《漯河日报》《漯河晚报》等中 央、省、市各级媒体发表稿件 1000余篇,在社会上引起强烈反 响,使部队的经验做法和工作成 绩得到了很好的宣传,有效提升 了部队的整体形象。

她是一名多面能手 岗位就是人生舞台

由于形象好、气质佳、口才 棒,每逢主持、演讲、解说等工 作,支队首先想到的就是徐沛。 工作期间,她多次参与并成功主 持支队各部门举办的大型活动, 被部队的战友们亲切地称呼为 "军中一姐"。

在徐沛主持的各类活动中, 每次都能引起轰动。她主持的 2007年消防知识大奖赛, 2011年 "八一尉问演出"、2012年迎接部 局考核现场解说、2013年"全民 消防员"大型电视竞赛活动海 选、2015年妈妈防火团文艺汇 演、2011年~2016年实战演练现 场解说等活动, 更是获得各级领 导和社会各界的一致好评。

徐沛,把岗位作为开拓进 取的基石,以苦为乐,在拼搏 中提高自身的综合素质,以高 度的政治责任感创造出了许多 不平凡的业绩。但她却远远没 有满足,因为她知道面前还有 数不清的"长城",需要她去翻 越,还有数不清的"高山"需 要她去攀登。

"我无悔于自己的选择,无 悔于把青春献给警营。"徐沛坦 言,她在漯河市消防支队这块火 热的大熔炉里,找到了人生的坐 标,实现了自身的价值。在这个 举国追梦的年代,徐沛正向着她 "心中之梦"展翅飞翔。

市人民检察院

集中学习《准则》和《条例》

11月8日上午,市人民检察 院召开党组中心组扩大会议, 全文学习了习近平总书记就 《关于新形势下党内政治生活的 若干准则》和《中国共产党党 内监督条例》起草的有关情况 向全会所做的说明。会议由该 院党组书记、检察长陈连东主 持,党组副书记、常务副检察 长王新勇领学。市人民检察院 机关班子成员、各部门负责人 共34人参加了会议。

此次学习会,是市人民检 察院党组按照2016年党组中心 组学习计划,组织开展的一次 集中学习活动。对深入抓好 《准则》和《条例》在全市人民 检察院机关学习贯彻落实做出 了具体部署,对增强和规范全

院党内政治生活,加强党内监 督等党的建设工作,具有重要

陈连东要求, 会后市人民 检察院机关各党支部也要分别 组织学习,对中央、省、市党 代会精神要全面系统联系着 学,深入领会上级精神。

陈连东强调,严明纪律 从严治检、提高能力,是全市 检察机关加强党的建设的重要 内容。前期市人民检察院对部 分县区人民检察院进行了巡 查,取得初步成效。要妥善运 用巡查手段和巡查成果,对发 现的问题要认真对待,严肃处 理,以坚决的态度,纯洁检察 队伍,推动检察工作持续健康 发展。 刘 乐 杜浩杰

第三届中国青年志愿服务项目大赛举办

我市"禁毒第一课" 志愿服务项目入围决赛

近日,由共青团中央、中央 文明办、民政部、水利部、中国 残疾人联合会、中国志愿服务联 合会等单位共同主办的第三届中 国青年志愿服务项目大赛,根据 总体部署和评审办法,河南省共 有14个项目人围全国赛决赛终 评,河南省第二强制隔离戒毒所 团委组织的禁毒宣传教育志愿服 务项目入围,也是漯河市唯一人 围项目。

据项目负责人、河南省第二 强制隔离戒毒所团委书记任新征 介绍,河南省第二强制隔离戒毒 所在做好强制隔离戒毒人员管理 戒治的同时,利用工作职能和专 业优势,组织有禁毒戒毒管理教 育经验的警察成立了禁毒宣传教 育志愿服务队,以青少年为主要 目标群体,通过做报告、打横 幅、摆展板、放电影、集签名等

形式,在漯河市近百所学校广泛 开展禁毒宣传教育志愿服务活 动。尤其是年初以来,该志愿服 务团队与共青团漯河市委、市教 育局联合,专门制作了禁毒宣讲 课件,下发各中小学校,由班主 任自行组织课堂禁毒教育,覆盖 在校学生及青少年近10万人。

为了扩大禁毒宣传的覆盖面 和影响力, 今年该所又专门申请 了"禁毒第一课"微信公众号, 该志愿服务项目团队定期在平台 发布禁毒知识, 让更多青少年了 解毒品危害, 学会辨识毒品尤其 是新型毒品并自觉远离,请家长 予以关注。

目前,该志愿服务项目团队 正在积极筹备,将于12月1日至 3日在宁波参加全国赛决赛的成 果展示、路演答辩和专家评审。

任新征

舞阳县司法局

新法宣传进社区

2016年普法依法治县工作要 点》中提出的关于加强对新颁 布、新修订法律法规的宣传要 求,舞阳县司法局近期开展了 "关注新定法律,创建法治社 区"宣传教育活动,由舞阳县 司法局牵头,组织舞阳县法律 援助中心、律师事务所多名资 深律师组成普法讲师,深入周 边社区进行法治宣传活动。活 动围绕《国家安全法》、《慈善 法》、《金融法》等新颁布、新 修订的法律,重点宣传与民众 息息相关的法律条文, 剖析修

杜浩杰 摄

为进一步落实《舞阳县 订细节变化,让民众对新法有 更清晰的理解和认识。

> 本次活动采用展板宣传和 现场咨询等形式,通过对涉及 国家安全、慈善活动、选举程 序等案例进行对比分析, 引导 群众自觉遵法守法,依法理性 表达诉求,依法维护权益,履 行法定义务。

同时,舞阳县法律援助中 心、律师事务所也公布了咨询 专线及普法讲师个人微信,方 便群众线上交流, 使民众足不 出户就能咨询法律问题。

本报常年法律顾问 李 凯 律师

我市严厉打击"伪基站"

近年来,随着互联网、通信 行业的迅猛发展, 电信网络新型 犯罪呈多发态势,利用伪基站等 无线电设施进行电信诈骗的犯罪 活动尤为突出,给人民群众财产

安全和社会治安造成严重威胁。 "伪基站"即假基站,俗称圈 地群发器,是未取得电信设备进 网许可和无线电发射设备型号核 准的非法无线电通信设备, 具有 搜取手机用户信息,强行向不特 定用户手机发送短信息等功能。

犯罪嫌疑人诵常利用汽车或 电动车载着"伪基站"设备实施 违法犯罪,在发送页面选择频 点,在手机号一项填写任意号 码,编写内容后点击发送,周围 被搜到的手机用户就会收到短 信。此类案件多以"网上银行动 态密码过期"、"电子密码器升 级"、"冒充客服兑换话费积分" 和"银行扣款"等为借口,发送 的诈骗短信中的网址实为钓鱼网 站,用户一旦输入银行卡相关信 息,卡内资金将被全部转移。

为深化打击治理虚假信息诈

骗违法犯罪专项行动,严厉打击 整治生产、销售、使用"伪基 站"违法犯罪活动,从11月1日 至12月31日,市公安局决定开 展为期两个月的打击"伪基站" 违法犯罪专项行动,以严厉打击 掐断利用"伪基站"发布虚假信 息的流通渠道,集中破获一批 "伪基站"违法犯罪案件,依法 严惩一批违法犯罪人员, 铲除犯 罪链条,摧毁犯罪网络,全力遏 制虚假信息诈骗案件发生, 斩断 侵害人民群众财产安全的"黑

我市公安机关建立与全市各 县、区运营商、无委会的情况通 报机制,加强与无线电管理部门 及通信运营商的协作配合, 重点 强化日常监测,多发现"伪基 站"犯罪线索。还将充分运用多 个监测系统,全时空监测发现 "伪基站",实现全覆盖、不间断 侦测,增强发现及定位水平,提 升打击效能。对监测到的"伪基 站"现行犯罪线索快速定位,周 密部署警力,寻找有利时机果断



查获"伪基站"相关设备。

出击,开展有效抓捕,做到"有 一查一,反应快捷,处置成功"

全市各级公安机关对发现警 情加强合成研判,实施精准打 击。各县、区公安机关抽调专人 成立打击"伪基站"专门力量,

对"伪基站"违法犯罪案件同步 上案,加强研判,合成作战。在 工作中,多警联动,强化分工配 合,把合成研判结果快速推送到 实战单位, 使信息落地查控, 及 时捣毁窝点、查缴设备、抓捕犯

获的"伪基站",开展全链条打 击,按照"查上线、找下家、挖 团伙、打链条、摧网络、追幕 后"的思路,深查深挖线索,查 清生产、组装、销售、购买、使 用"伪基站"设备的人员、厂 家、店面、网站,还将严厉查处 "伪基站"违法犯罪背后涉及的 灰色产业、关联犯罪以及相关部 门、单位、企业的法律责任、监 管缺失责任。

罪嫌疑人,依法移送起诉。对查

我市公安机关欢迎全市广 大人民群众积极举报揭发"伪 基站"违法犯罪活动线索。同 时提醒广大群众,收到"银行 卡密码升级""积分兑换""中 奖""要求转账"等短信,一定 要提高警惕,即使是官方号码 发送的信息也不要轻易相信, 不要轻易点击短信中的网址链 接,更不要转账汇款,须与对 方核实相关信息, 防止上当受 骗;发现有诈骗行为的,请及 时向公安机关报警。

文/图 张庆伟

■文/图 见习记者 薛宏冰 晚上八点钟,整理好当天的

案件资料,揉了揉紧锁的眉心, 市人民检察院反渎职侵权局的周 志强起身活动了一下有些疲惫的 身体, 掏出手机给妻子打了个电 话。为了尽快办结这起省院异地 交办的案件,周志强已经四十多 天没回过家了。他有些担心儿子 的学习, 马上就要期中考试了, 从儿子班级群里老师反馈的模拟 测试成绩看, 儿子最近学习成绩 明显下滑。可这有什么办法呢? 自己长期在外办案,妻子一个人 在家里忙碌,没能顾及孩子的学 习。想到这里,他觉得有些愧 疚。跟妻子简单聊了几句后,便 匆匆挂断了电话。晚上9点,案 件小组还要开个案件碰头会, 汇 总一下当天的案件取证情况,安 排下一步工作, 这已是工作惯例 了,他要趁这段时间,梳理梳理

这是一起副厅级领导干部涉 嫌滥用职权、受贿案。犯罪嫌疑 人杨某某利用职务便利, 规避招 投标,将高速公路绿化工程违规 交其亲属承揽,指示工作人员在

工程价格和工程验收方面提供便 利,致使承建单位虚报工程量套 取工程款300万余元。案情并不 复杂,但却有点棘手,案件时间 跨度长, 涉及人员多, 取证难度 大。犯罪嫌疑人杨某某具有较强 的反侦查能力,因其学历高,心 理素质好,经历多岗位任职,社 会经验丰富,是个难啃的"硬骨 头"。为了快速查明案情,侦破 案件,周志强和专案组的同事们 夜以继日地工作,细心地查找严 谨而完整的证据链。他们先后调 取分析了犯罪嫌疑人杨某某的工 作履历、岗位职责、通话记录等 信息,并调查了其成长经历和家 庭关系,查询其房产、车辆、存 款等信息,在对杨某某活动轨 迹、性格特点、心理活动有了足

够掌握的情况下, 合理选择案件 突破口,抓住机会,一举击溃了 杨某某的心理防线。案件告破 了,周志强的笑容重新回到脸 上,走起路来都轻松了许多。可 细心的妻子发现才过而立之年的 他, 鬓角又多了几丝白发。"把 级别高出自己N级的'蛀虫'送 进牢房,不付出些代价能行 吗?"面对妻子心疼的目光,他 调侃地说。

渎职侵权犯罪都发生在有关 人员履行公职的过程中, 查办这 类案件,要求办案人员不仅要熟 知法律规定和侦查技巧, 还要了 解先关行业领域权力运行的机制 和流程, 洞悉容易滋生腐败的岗 位和环节,对各种明规定、潜规 则都要了然于胸。只有做到比老

虎威风、比狐狸聪明,才能打老 虎捉狐狸

办案骁将周志强

在办理胡某某玩忽职守致使 有关企业骗取国家节能技术改造 补贴资金一案中,专案组经过调 查研究,发现查清技术改造项目 的实施情况是关键。因为节能技 术改造项目涉及生产设备多,相 关生产工艺复杂, 为准确研判案 情,避免外行查内行的被动局 面,周志强连续二十余天吃住在 办案一线,利用互联网和相关专 业书籍,并通过向从事相关工作 的同学请教,恶补相关技术知 识,对案件涉及的"双甲"工 艺、联碱生产工艺和三废混燃 炉、液相水合机等重点设备的工 作原理、性能特点有了全面的了 解。企业有关人员在接受询问



工作中的周志强。

时,对于周志强这位"业内人 了利用专业壁垒蒙混过关的想 士"的专业水平惊讶不已,打消 法,如实交代了编造资料套取国 家补贴资金的事实, 为顺利查明 案情奠定了坚实的基础。胡某某 被法院依法判处有期徒刑六年, 为国家挽回经济损失600万余

办案骁将,这是同事们对周 志强的评价。对此,周志强只是 一笑置之,他说,自己是一名人 民检察官,人民检察官的职责就 是立检为公,执法为民。

他是这样说的, 更是这样做 的。在查办案件过程中,周志强 始终坚持把每一起案件都办成铁 案的原则, 秉持理性、平和、文 明、规范的执法理念,坚持证据 标准,落实办案规定,做到保障 人权与打击犯罪并重、程序合法 与实体合法并重,不纵不枉。从 事反渎职侵权犯罪侦查工作以 来, 共参与初查案件线索16 件, 立案侦查11件11人, 所办 的每一起案件都是经得起时间考 验的铁案。

